Задание на курсовое проектирование


по курсу «Электроника»


Генератор импульсов заданной скважности на логических элементах


Задание на проектирование: разработать принципиальную схему генератора импульсов с заданными параметрами на базе логических элементов и счетчика TTL-серии К555, определить номиналы пассивных элементов.


Номиналы пассивных элементов должны обеспечивать получение заданной частоты с точностью ( 2%, с учетом, если это необходимо, входных токов и нагрузочной способности логических элементов. Для упрощения расчетов считать, что логический элемент мгновенно переключается при достижении входным напряжением порогового значения 1,15 вольт.


Результаты проектирования оформляются в виде пояснительной записки на 10 - 15 листах, содержащей принципиальную схему разрабатываемого устройства и графики сигналов в основных точках генератора.


Параметры генератора:


Частота импульсов:					Скважность:			


Рекомендации по проектированию:


�






Генератор может быть построен по схеме, приведенной на рисунке.� � EMBED Word.Picture.6  ���


�
Конденсатор С перезаряжается через резистор R до момента переключения логического элемента DD1 и, соответственно, DD2. Напряжение на выходе DD2 скачком изменяется. Так как напряжение на конденсаторе мгновенно измениться не может, аналогично изменяется напряжение на входе DD1 и направление перезарядки конденсатора изменяется на противоположное. Процесс повторяется. Частота формируемых импульсов без учета входного тока и ограниченной нагрузочной способности логического элемента составляет приблизительно 2,4RC. В реальной схеме приходится учитывать входной ток ЛЭ, влияние которого увеличивается с ростом сопротивления R, и зависимость выходного напряжения от нагрузки (особенно для малого R). Зависимость входного тока от входного напряжения приведена на рисунке.


� EMBED MSGraph.Chart.5 \s ���


Как видно из графика, при отрицательных напряжениях вход ЛЭ ведет себя как открытый p-n переход. После превышения напряжения переключения входной ток скачком уменьшается практически до нуля.


Выходное напряжение логического элемента в нулевом состоянии при любом токе вплоть до максимального (8 мА) можно считать приблизительно равным 0,2 вольт; в единичном состоянии выходное напряжение при напряжении питания 5 вольт может быть определено, как 4,5-200IВЫХ.


Выходное напряжение требуемой скважности (скважность - отношение периода импульса к его длительности) может быть получено путем включения на выходе генератора двоичного счетчика. На его выходах будут импульсы скважностью точно 2 и частотой f/2, f/4, f/8 и f/16, где f - частота на выходе генератора. Комбинирование этих импульсов с помощью элементов И и ИЛИ позволит получить импульсы с частотой f/16 и скважностью от 16/15 до 16/1.
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